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Εγκύκλιος για τις υλοτομίες δασοσυστάδων με το σύστημα της αυτεπιστασίας

Εκδόθηκε  σήμερα  εγκύκλιος  από  τη  Γενική  Διεύθυνση  Ανάπτυξης  και  Προστασίας  Δασών  και
Αγροπεριβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας  (ΑΔΑ: ΩΝ2Γ4653Π8-Γ0Γ) με την
οποία  επιλύεται  το  πρόβλημα  που  είχε  ανακύψει  με  τις  υλοτομίες  των  συστάδων  των  δασικών
οικοσυστημάτων της χώρας με το σύστημα της αυτεπιστασίας.

Συγκεκριμένα, υπήρξε ερώτημα από ορισμένες οικονομικές υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων
της χώρας σχετικά με την υλοτομία των δασικών συστάδων με το σύστημα της αυτεπιστασίας μετά την
ψήφιση του νόμου 4412/2016 που αφορά τις δημόσιες συμβάσεις.

Στην εγκύκλιο διευκρινίζεται ο τρόπος με τον οποίο εξακολουθεί  να έχει  εφαρμογή η διαδικασία της
αυτεπιστασίας  που  περιγράφεται  στον  Δασικό  Κώδικα,  όπως  ισχυροποιήθηκε  και  από  την  περυσινή
ψήφιση  του  νόμου  4423/2016  που  αφορά  τις  Δασικές  Συνεταιριστικές  Οργανώσεις.  Διευκρινίζεται,
επίσης, ότι η οδηγία της ΕΕ που ενσωμάτωσε ο ν. 4412/2016 αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι τα κράτη μέλη
μπορούν να εξακολουθούν να παρέχουν τα ίδια υπηρεσίες που αφορούν το κοινωνικό σύνολο.

Γι  αυτό  εξακολουθεί  να  είναι  σε  ισχύ  η  διαδικασία  υλοτόμησης  των  δασών  με  το  σύστημα  της
αυτεπιστασίας, η οποία γίνεται μόνο μέσω δασικών συνεταιρισμών εργασίας,  στις περιπτώσεις που το
Δημόσιο παραλαμβάνει τα δασικά προϊόντα από τον συνεταιρισμό. Σε αυτή την περίπτωση υπάρχουν και
τιμές ανάθεσης των υλοτομικών και λοιπών εργασιών συγκομιδής που καθορίζονται με απόφαση του
Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η οποία για φέτος έχει ήδη εκδοθεί (ΦΕΚ Β’ 707/7.3.2017).

Με αυτόν τον τρόπο επιλύεται το πρόβλημα της υλοτομίας των δασικών προϊόντων και της διανομής τους
για ατομικές ανάγκες στους παραδασόβιους πληθυσμούς της χώρας, οι οποίοι θα μπορέσουν και φέτος να
ενισχυθούν τόσο ενεργειακά, όσο και οικονομικά, με την προμήθεια χαμηλού κόστους καυσοξύλων.
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